

## 女性重返家庭是一种倒退吗？

Zhen Han Lee Feng 李振汉

自从妇女解放运动以后，女性就获得了工作的权利。这代人不再是男主外女主内，也没有男尊女卑的传统观念。然而，虽然女性享有工作的自由，不过面对着家庭的问题，很多有了孩子的女性不得不返回家庭抚养孩子。一些职业女性出于家庭发展的考虑，也暂时辞掉了她们的工作，因为每天工作结束以后，她们虽然已经精疲力尽但也得做家务。这些辞掉工作而重返家庭的女性被称为“全职太太”。在她们的家庭中，夫妻每一个人都有自己的责任，女性也可以把工作方面的责任从肩头卸下来。但与此同时，女性重返家庭也有一些坏处，她们家庭的收入会下降，还有男性的压力会更大。那到底女性返回家庭是代表社会的进步还是倒退呢？

我认为女性重返家庭不是一种倒退，而是一种进步。首先，因为女性已经显示了他们在工作上的才能，女性的社会地位不但没有倒退，反而进步了，因为她们不是没有别的选择才回到家里当家庭主妇，而是因为她们知道家庭的需要。其次，她们知道没有父母在家里照顾孩子会给他们带来不良的后果。此外，女性呆在家里，一方面可以抚养孩子，另一方面可以为在外面辛苦工作的丈夫把家打理得井井有条。我觉得这要看不同的家庭的需要，当然，如果女性的收入比男性的多，那我认为男性也可以当“家庭煮夫”。

在我的国家委内瑞拉，男女平等还有很多方面需要改善。虽然随着社会的发展，越来越多委内瑞拉的女性享有工作的自由，但她们在社会上的地位还是比男性低。这是因为委内瑞拉历来都是一个男子主义的国家。如果一个男人在家里照顾孩子，人们会认为这是一件很羞耻的事。我认为委内瑞拉首先要做的是改变他们现在的观念，然后开始接受和包容男性在家而女性在工作的事实，因为只有这样才能逐渐走向平等。

## 在香港过端午节

Matthew Dufale 杜伟

记得电视里说过，香港风景很漂亮，我觉得去那儿最好不过了。香港在中国的东南部，人口很多，差不多734.7万，这可能是因为中国的人口主要集中在沿海一带。

我去香港的时候刚好是中国的端午节。中国的传统节日很多，除了春节以外，最重要的节日还有元宵节、中秋节和端午节。我觉得端午节是中国最有特色的节日。每年的农历五月初五是端午节。端午节的时候，人们要看龙舟比赛，喝雄黄酒，还要立鸡蛋。另外，吃粽子也很重要。

很多人过端午节是为了纪念屈原。屈原是很有名的诗人，他死在了汨罗江里。端午节的时候旅游景点到处都是人山人海，挤得很。端午节的气氛也十分热闹。人人都想看龙舟比赛，每艘船上都有鼓手为划桨的人打节拍。很多人喝雄黄酒，但是你也可以以茶代酒。吃粽子很重要，在河流里扔粽子是为了保护屈原的身体。有的粽子甜，有的粽子很咸。无论是甜的还是咸的，粽子都粘粘的，好吃极了。很多人也玩立鸡蛋的游戏，有的人觉得如果你在中午把蛋立起来，你会有好运气。端午节是很特别的节日，每个人都应该过这个节日。我希望在香港的时候参加端午节的活动！

## 为什么林肯对美国有贡献

Liam Moore 麦礼安

美国历史上有很多又勇敢又伟大的总统，其中亚伯拉罕·林肯是对美国有最大贡献的历史人物之一，因为他不但制定让黑人和白人平等的规定，而且在美国内战结束以后再次统一了这个国家。

我们都很了解林肯对美国的影响，但是很多人还不知道他当总统以前的生活。林肯是一八零九年出生的。他的老家在印第安纳州的一个小农村。他的童年过得不怎么样，因为他的父母没有太多钱，甚至连正式的教育都负担不起，所以，林肯长大以后才开始读书。结婚以后，他当律师赚钱。那时候，平权是一个大问题。有的人认为黑人的地位应该比白人的低，而有的人觉得黑人和白人应该平等。林肯的意见是虽然黑人和白人不应该完全平等，但是黑人的地位应该变好一点。由于很多人同意他的看法，他五十一岁当上了总统。可是很多住在美国南方的人觉得那个选举并不公平，而且他们完全不同意北方人对种族平等的看法。美国南方的人们决定跟北方分开，于是，全美历史上最大的革命开始了。自从战争开始以来，他一直相信美国将来可以再次统一。那个时候，虽然越来越多人被杀死了，但是为了减轻公民的恐惧，他对千千万万的人演讲。他的演讲大多都是跟种族平等有关的。多亏他的领导，战争很快就结束了；这样，黑人跟白人终于比较平等了。

要是林肯活在现代，我觉得他还会对美国有更大的影响。现在我们还有很多跟平等有关的问题，其中有种族平等的，也有男女平等的。我真的相信林肯会试着找到解决这些问题的方法。我想他的事业还是会跟政治有关的。虽然他已经去世很长时间了，他还是给世界上所有的人留下了很深的印象。每次我在新闻上看到政治家们吵架，我都会想，如果我们现在可以有一位像林肯的总统，美国大多数的可能是可以解决的。

## 网络审查

John Nolan 宁杰恩

世界上几乎所有的国家都实行网络审查制度，但审查的严格程度并不相同。在美国，网络审查很宽松，你几乎可以浏览所有的网站，连色情网站和黑市网站都是合法的，但是儿童色情是一个例外。不同的机构也有不同的审查政策，比如在美国你可以在家里下载非法的电影，但是用学校的网络不可以。中国的网络审查制度完全不同。他们的审查制度很严格，这个制度被称为“防火墙”。这个制度实行于21世纪初，源于邓小平的一句话“打开窗户，新鲜空气和苍蝇就会一起进来”。

我的看法是，政府不应该实行网络审查。这个看法反映了我的西方个人自由的观念。实行网络审查的国家觉得不实行网络审查会对社会造成威胁。但有的人认为那些国家实行网络审查表面上是为了保护社会，但实际上只是为了控制人民，避免受到人民的批评。八十年代互联网开始普及，危险也随之出现。这些问题包括色情、暴力信息泛滥，上网成瘾，以及可能会让人们疏懒成性。这些都是问题，但是都是难免的。开放的互联网的好处比坏处更多，以前没有互联网的时候存在的问题将被因互联网而出现的问题取而代之。我觉得政府不应该实行网络审查，但是网络安全和儿童色情的问题是一个例外。

如果美国实行像中国这样的网络审查，可能会激起人们的强烈反对，会有成千上万的人去街上抗议这个政策。对我来说，互联网越开放越好，因为通过互联网人们可以满足他们的求知若渴的需求，表达他们的想法。开放的互联网可以让你获取很多信息，帮你做出正确的决定。我认为在有的方面，限制人们上网类似于烧书，因为这两个方法的目的都是压抑人们的求知欲。互联网审查限制了人们获取所需的知识，而只有获取足够的知识才能带动社会的发展。



IU中文  
领航中心